

Companies

陕西上市公司清欠任务圆满完成

□本报记者 石丽晖 马集琦

2006年12月29日,陕西省政府财政计划款彻底破解了该省最后一家未清欠公司S*ST长岭清欠难题,至此,陕西省圆满完成了国务院下达的上市公司清欠任务。统计结果显示,陕西省累计清理了16家上市公司23.56亿元大股东及关联方欠款,其中,2005年清理10家公司7.01亿元欠款,2006年清理6家公司16.55亿元的欠款。

据悉,为了打赢这场艰苦的清欠攻坚战,陕西省证监局上下不等不靠,实事求是,迎难而上,采取了多项措施。

一是建立清欠责任制。将清欠与监管责任人年度考核挂钩,加大压力,落实责任,并制定了打好清欠攻坚战的八项具体措施,督导各公司建立高管人员清欠责任制;先后下发《关于进一步加快清欠工作的通知》和《关

于加快清理上市公司资金占用有关问题的通知》等文件,对清欠工作提出明确要求;并召开辖区清欠工作专题会,与存在清欠任务的公司董事长、总经理共签清欠责任书,落实清欠时间与清欠责任;建立清欠周报与审核制度,及时掌握、合理部署监管力量,细化清欠方案审核程序,为清欠提供制度保障,确保各项清欠措施按期落实。

二是加强协调沟通,在政府及国资委等相关部门大力支持下,建设综合监管体系,形成清欠攻坚合力。陕西省国资委下发了《关于清理陕西国有控股上市公司大股东及其关联方占用资金问题的通报函》,对上市公司清欠做出具体安排;陕西省政府主持召开清欠专题座谈会,逐家部署全省国有控股上市公司清欠工作;对在清欠个案推进过程中,省市政府在财政困难的情况下,依然向

咸阳偏转、S*ST长岭等公司分别提供了资产和现金的重要支持。

三是深入调研,明确思路,一企一策,制定切实可行的清欠方案。如在秦岭水泥、金花股份、咸阳偏转等公司具体清欠方案制定过程中,实事求是地深入分析占款成因,分类处理,促使公司解决占款问题。

四是立足于保护上市公司利益,有效保证清欠方案切实可行。清欠任务虽紧迫,但陕西证监局丝毫没有放松清欠质量,既积极引导公司创新制定切实可行清欠方案,又在初审中要求公司修改完善,严防形式清欠。

五是多管齐下,强化日常监管,巩固清欠成果。为此,陕西省积极探索建立预警机制,加强占款问题日常监管,督导公司完善资金划转程序,规范关联往来,形成防范新增占用的制度保障;对已完成清欠的公司进行后续走访,检查其方案落实及制度修补情况等。

东方海洋多宝鱼直供上海

□本报记者 朱剑平

多宝鱼事件带来的市场洗牌效应出乎意料地快,部分小型养殖户遭到淘汰后,大型养殖企业在市场整顿后脱颖而出,市场份额大大提高。2006年12月29日,山东—上海大菱鲆对接洽谈会在济南召开,在上海食品药品监督管理局的见证下,东方海洋等四家大菱鲆养殖企业与上海市部分水产批发市场及有关经销企业签订了产销协议。2007年1月5日,东方海洋优质多宝鱼将抵达上海,同时,由于安全得到权威部门的认可,其价格反而比多宝鱼事件之前要高许多。

洽谈会上,上海食品药品监督管理局的负责同志表示,上海对“多宝鱼”的态度是明确的,过去没有禁售,现在没有禁售,将来也不会禁售,查处的是个别不法企业,保护的是大多数守法企业,使市场更规范。省海洋与渔业厅厅长侯英民介绍,山东近几年大力推行生态、健康养殖模式,水产品质量安全水平呈稳定提升趋势,2006年全省药残抽检合格率为98.5%。随后山东东方海洋、烟台天源水产有限公司等3家大菱鲆养殖企业的优质大菱鲆启运上海。

山东东方海洋董秘于德海告诉记者,多宝鱼是公司主要产品之一,作为上市公司,东方海洋在养殖过程中极为规范。他们抽取70米至100米的地下水进行多宝鱼的养殖,这一水温是最符合多宝鱼的生存水温要求的。公司养殖产品通过了农业部无公害产品认证与山东省无公害产地认证。

为使消费者放心,东方海洋在直供上海的每一尾鱼上,都挂了醒目标识。据了解,东方海洋2005年多宝鱼产量为260吨,2006年1至6月,多宝鱼产量已达220吨。于德海表示,此次直供上海产销协议的签订,对公司2007年的销售来说可算是“开门红”。

晨鸣纸业4产品列入国家免检

□本报记者 郑义

2006年12月21日,“国家免检产品”的颁奖典礼在人民大会堂举行,晨鸣纸业的胶版印刷纸、低定量涂布纸、铜版纸、涂布白卡纸4种产品同时上榜。

据了解,晨鸣纸业本次4种上榜产品均为公司主导产品,2006年其产量及收入分别占公司的61.08%和63.90%。公司4种主营产品“国家免检产品”称号的获得,标志着公司产品结构和产品质量的成功升级。

■特别关注

亚泰集团成东北证券借壳大赢家

□本报记者 高文力

日前,锦州六陆和亚泰集团同时公告,锦州六陆以新增股份吸收合并东北证券并进行股改,市场上传闻已久的东北证券借壳锦州六陆上市事宜正式揭晓。根据公告,整体方案实施完成后,锦州六陆总股本将增至58119.31万股,并将更名为“东北证券股份有限公司”,亚泰集团在继续持有的东北证券2亿元次级债增加对东北证券股权投资之后,将持有上市公司东北证券30.71%的股权,不仅是第一大股东,也是券商上市带来巨大受益的又一家上市公司。

东北证券借壳锦州六陆上市主要分为股份定向回购、吸收合并、股权分置改革三步走。

根据公告,锦州六陆以截至2006年9月30日经审计的全部资产及负债(扣除1000万元现金)定向回购并注销中油锦州持有的锦州六陆8682.5万股非流通股,占锦州六陆总股本的53.55%。锦州六陆现有员工也将随资产(含负债)一并由中油锦州承接;同时,锦州六陆现有业务也将由中油锦州承接。股份回购完成后,除留存的1000万元现金外,锦州六陆将成为一个“干净”的壳公司,满足了东北证券借壳的需要。

荣丰地产借壳S武石油方案出笼

□本报记者 王宏斌

经过当事各方长达三年的沟通和磋商,抢在元旦前最后一个工作日,盛世达投资有限公司(下称“盛世达”)正式推出了旗下公司北京荣丰房地产开发有限公司(下称“荣丰地产”)借壳S武石油的方案。

根据S武石油的公告内容,荣丰地产借壳路径分三步:首先,由盛世达受让中国石化持有的S武石油控股股权;随后,S武石油向中国石化打包出售其整体资产。最后,公司再购买盛世达持有的



份回购完成后,除留存的1000万元现金外,锦州六陆将成为一个“干净”的壳公司,满足了东北证券借壳的需要。

随后,锦州六陆吸收合并东北证券。锦州六陆流通股停牌前20个交易日均价为9.29元/股,以此确定锦州六陆公积金转增后的流通股价值为5.16元/股,同时根据国泰君安出具的《东北证券估值报告》,最终确定吸收合并时东北证券整体作价为23亿元。

荣丰地产90%的股权,从而最终实现荣丰地产借壳上市。

2006年12月27日,S武石油控股股东中国石化及其关联企业江汉石油、武汉石化、茂名石化与盛世达签订了《股份转让协议》。依据该协议,股份转让方将在同一时间向盛世达转让所持有的S武石油7338万股股份,股份转让价格为每股2.97元,总价款约为人民币2.18亿元。收购完成后,盛世达将成为S武石油新的控股股东。

同日,S武石油还分别与中国石化、盛世达签署协议,S武石

陕西今年将促6家企业上市融资

□本报记者 王原

2007年,陕西省将动用一切金融资源,全力拓宽区域企业的融资通道,在直接上市一项,该省即计划推动6家企业在国内外上市。

据陕西省发改委相关人员介绍,陕西省计划通过7个重点渠道争取建设资金,除去谋求银行贷款规模适度增长、推动农村小额信贷、争取全国类金融机构设立分支机构、扩大吸引外资规模之外,来自证券市场的三项举措引人关注。

首先,将积极推动上市公司再融资和企业上市工作,2007年力争促成省内5

家企业境内上市,一家企业在香港上市。其次,将积极引导和支持企业运用债券融资,除已向国家申报的陕西省投资集团和西安市基础设施建设总公司之外,2007年初步考虑在陕西高速集团、陕西省地方电力公司、陕西省有色金属控股集团、陕西省延长石油集团等大型国有集团公司中选择2家到3家公司发行企业债券。第三,运用集合资金信托等融资手段筹集建设资金。由于陕西省拥有3家信托公司,这一优势使得陕西省政府决心于2007年实现40亿元左右的集合资金信托。

■股改直通车

四川上市公司仅剩三家未进入股改程序

□本报记者 陈祚

今日,四川三家上市公司S峨电、S成建投、S*ST长控同时发布公告;在2006年12月29日各自召开的股权分置改革相关股东大会上,三家公司的股改方案均获通过。至此,四川63家公司中,只剩下S*ST聚友、S*ST托普、S*ST华塑

三家公司还没有进入过股改程序。进入股改程序开始停牌但至今未推出股改方案的上市公司有S明星电、S西昌电、S前锋、S东锅。另外,S川美丰、S川双马、SST东碳、S迪康、S绵高新五家上市公司的股改方案尚待股东大会投票表决。这样,截至2006年年底,四川已完成股改的上市公司达到51家。

SST丰华股改方案获高票通过

□本报记者 杨伟中

SST丰华股权分置改革方案在2006年12月29日下午召开的公司股权分置改革相关股东大会上,以及截至该日下午规定时间结束的网上投票统计共同显示已经获得了高票通过。

SST丰华的股改方案采用“送股+豁免资产注入应付款”形式,但由于原大股东汉鼎集团的欠款事项未了等因素而耽搁良久,最终由新入主的沿海投资以垫款代付的形式得以解决,而公司流通股股东每10股共计可获得相当于5.68

股股份的对价。据悉,投了赞成票的SST丰华相关股东达99.5788%,其中有97.2513%流通股股东投了赞成票,占公司流通股股份总数的35.7%;该公司的前十大流通股股东均投了赞成票。

另据悉,此前一天召开的SST丰华2006年度第二次临时股东大会上,在关联方公司第一大股东沿海地产投资(中国)有限公司按规定回避表决的情况下,《上海丰华(集团)股份有限公司重大资产重组暨关联交易方案》议案,以获得出席会议有表决权股数99.99%的赞成票得以通过。

华强集团获准入主

S贵糖推出10送2.3对价方案

□本报记者 莫宗明

S贵糖于2006年最后一天推出股改方案,公司用资本公积金向流通股股东每10股转增4.4股,相当于10送2.3股。该方案是在深圳华强集团正式受让S贵糖大股东广西贵糖集团60%国有股权之后推出的。

据了解,深圳华强成立于1979年,是全国电子行业百强企业,目前为自然人控制,该公司入主S贵糖历时5年零12天。2001年12月15日,广西贵港市财政局将其持有的广西贵糖集团有限公司60%股权转让给深圳华强集团,由于贵糖集团持有S贵糖

39.57%股权,华强集团受让股权后成为S贵糖实际控制人。上述转让直至2006年12月27日方获国务院国资委批准。

据悉,S贵糖长期以来是广西制糖业的一面旗帜,全国节约型循环经济先进典型。公司有关报表显示,近三年来周边糖厂到公司辖区大量抢购甘蔗,致使蔗区的正常砍运受到严重影响。公司2006年三季报显示,由于原料不足,公司机制糖生产长期处于低负荷运行状态,预计2006年业绩同比下降50%。与此形成强烈反差的是,同属制糖业的南宁糖业未受此类事件影响,预计2006年业绩劲升300%。

S岷电股改方案获批

□本报记者 袁小可

S岷电今日发布公告称,公司分别于2006年12月29日、2006年12月25日收到国务院国有资产监督管理委员会《关于四川岷江水利电力股份有限公司股权分置改

革有关问题的批复》及四川省政府国有资产监督管理委员会《关于阿坝州下庄水电站等五户企业所持岷江水电国有法人股参与股权分置改革有关问题的函》,公司股权分置改革方案(修订稿)已正式获国有资产监督管理委员会批准。

宜华木业加强国内销售网络建设

□本报记者 霍宇力

最近,宜华木业的“家居体验馆”即将在汕头开业,宜华有关人士表示,这是对国内家具行业一种全新的销售模式和服务理念的尝试。

宜华木业从去年起,决定全力开拓国内市场以后,陆续在全国建立几百家专卖店。据了解,目前宜

华木业的国内销售网络已经基本建立起来,宜华木业国内销售的重点地区包括,北京、上海、广州、武汉、长沙、福州、合肥、太原、沈阳、大连、南宁、南京等城市。

宜华的负责人透露,宜华家居体验馆以一站式服务模式,提供了“五位一体”销售服务,即一体化导购,一体化设计,一体化配置,一体化安装,一体化售后服务。

■事件即时追

金宇集团疫苗事件彻底了结

□本报记者 贺建亚

曾经在2005年轰动全国的内蒙古金宇集团生物药品厂“禽流感疫苗事件”,随着日前呼和浩特市中级人民法院对涉案人员做出的一审判决而终结。2006年12月29日下午,呼和浩特市人民政府、公司高管就内蒙古生物药品厂动物疫苗生产经营情况作出通报。

根据通报,经过公安机关的侦查认为,生物药厂及其相关管理人员制售涉案灭活疫苗,涉嫌刑事犯罪。呼和浩特市中级人民法院遂向呼和浩特市中级人民法院提起公诉。呼和浩特市中级人民法院

法院于2006年11月16日依法进行公开审理,并根据庭审结果,于2006年12月22日依法做出了一审判决。

至此,该案一审终结。

会前的间隙,金宇集团副总裁、内蒙古生物药品厂厂长王伟峰接受了上海证券报记者的采访。据他透露,每年的11月9日,已被列为公司的“警示日”,以“强化依法经营意识。”王伟峰说。

王伟峰还介绍说,公司还重新修订了工作流程,进一步完善了内部管理和内部控制机制,规范了业务流程,加强了内部质量管理工作,形成质量管理的长效

机制。通过这些强有力的措施的实施,生物药品厂的整顿工作取得了明显的成效。2006年1月17日,农业部就已经批准生物药品厂临时恢复口蹄疫疫苗的生产。王伟峰特别通报说,药厂对口蹄疫疫苗重新制定了产品内控质量标准,内控标准不仅远高于国家标准,而且进一步细化了在各个生产阶段、生产工艺的技术指标,对不合格的半成品,不允许进入下一工序。药厂采用美国进口的分子振动筛,除去在疫苗生产过程中产生的大量细胞碎片和杂质蛋白,以降低疫苗在使用过程中的副反应。同时利用超滤膜技术和中空纤维相结合的浓缩

技术,将抗原进行5倍浓缩,进一步提高疫苗中的有效成分,全面提高疫苗质量。经市场反馈的信息,产品今年没有发生一例免疫失败、没有发生一次客户投诉,这是过去几年没有过的。

王伟峰同时说明:“权威部门认定,当年辽宁省黑山地区发现的高致病性禽流感疫情与药厂疫苗并无因果关系;经企业使用该疫苗的区域,安排专业人员寻访调查,了解该区域疫情动态。经过半年的检验,所有疫苗没有产生不良反应。”

王伟峰还透露,今年药厂又获得了一个口蹄疫疫苗的新药证书;目前,药厂与复旦大学合

作开发的口蹄疫基因工程疫苗已进入产业化阶段。今后企业将在基因工程疫苗、宠物用疫苗、诊断试剂等方面加强研究,逐步形成门类比较齐全、产品结构比较合理的新的产品布局。

据业内人士分析,内蒙古是我国畜牧业大省之一,随着蒙牛、伊利、小肥羊、草原兴发等一大批知名养殖业和深加工企业的崛起,动物疫病的防治被政府高度重视。内蒙古生物药厂作为国家定点的重大疫病防控用生物制品专业生产企业,全区最大的兽用生物药品生产厂,对国家的动物防疫及内蒙古畜牧业、乳业发展产生重大的作用。“有关

‘疫苗’案的了结或将使生物药厂恢复全线目录产品生产与销售的目标变得更加清晰起来。”

该人士同时指出,据2006年10月28日金宇集团公告,“禽流感疫苗”事件的影响使2005年公司利润在第四季度出现大幅下跌。而2006年由于其全资企业内蒙古生物药品厂恢复生产工作准备充分,市场机遇把握及时等诸多因素的综合作用,前三季度公司已实现净利润3475.79万元。若第四季度各产业经营业绩与前二季度相比不出现大幅下跌,则预计2006年全年净利润将比上一年度增长200%以上。